



Zápisnica zo zasadnutia Rady študijného programu Právo v študijnom odbore 30. právo v magisterskom stupni štúdia v dennej forme a v externej forme v slovenskom jazyku (mPRV17, mPRVx17, mPRVx23)

Dátum a čas konania: 12.10.2023 o 16:00 hod.

Miesto konania: hybridne – m.č. 515 NB (Univerzita Komenského v Bratislave, Právnická fakulta) a prostredníctvom MS Teams

Prítomní:

prof. JUDr. Mária Srebalová, PhD.
doc. JUDr. Peter Lukáčka, PhD. (online MS Teams)
doc. JUDr. Ing. Ondrej Blažo, PhD.
JUDr. Pavol Szabó, LL.M. (online MS Teams)
Bc. Michaela Barišová

Nepřítomní (ospravedlnení):

prof. JUDr. Marek Števček, DrSc.
doc. JUDr. Eduard Burda, PhD.
JUDr. Petra Příbelská
Bc. Romana Targošová

Ďalší přítomní:

JUDr. Stanislav Mihálik, PhD. (Oddelenie rozvoja a zabezpečovania kvality)

Program:

- 1) Otvorenie zasadnutia a schválenie programu
- 2) Prerokovanie a hlasovanie o aktualizácii opisov študijných programov (mPRV17, mPRVx17, mPRVx23) a vnútornej hodnotiacej správy
- 3) Schválenie vedúcich záverečných prác a schválenie zmien vyučujúcich v jednotlivých študijných programoch
- 4) Správa o spätnej väzbe k anketovému hodnoteniu študentov za rok 2022
- 5) Rôzne
- 6) Záver

Ad 1)

Po overení prítomných bolo konštatované, že je prítomná predsedníčka Rady študijného programu, prof. Srebalová, PhD., a že Rada študijného programu je uznášaniaschopná (prítomní 5 členovia Rady študijného programu z celkového počtu 9). Zároveň prof. Srebalová prítomným uviedla, že pôvodne zaslaný program zasadnutia bol doplnený o nový bod programu – Správa o spätnej väzbe k anketovému hodnoteniu študentov za rok 2022.





Prítomní hlasovali o schválení znenia programu v pozmenenom znení, pričom program zasadnutia bol jednomyselne schválený.

Ad 2)

V rámci druhého bodu zasadnutia bolo predmetom prerokovania a hlasovania o aktualizácii opisov študijných programov (mPRV17, mPRVx17, mPRVx23) a vnútornej hodnotiacej správy. Predmetný bod prof. Srebalová uviedla v tom zmysle, že v zmysle niektorých zmien bolo potrebné aktualizovať opisy jednotlivých študijných programov a rovnako tak vnútornej hodnotiacej správy, pričom o podrobnostiach informoval prítomných Dr. Mihálik (Oddelenie rozvoja a zabezpečovania kvality), ktorý sa podieľal na príprave materiálov. Tento uviedol, že aktualizácia spočívala predovšetkým v úprave webových odkazov na vnútorné predpisy Univerzity Komenského v Bratislave a Univerzity Komenského v Bratislave, Právnickej fakulty, resp. v úprave aktuálnych webových odkazov na študijné plány a na informačné listy. Na uvedené nadviazal doc. Blažo, ktorý uviedol, že vecné otázky jednotlivých dokumentov aktualizované neboli, nakoľko to ani nebolo plánom. Súvisí to jednak s tým, že v rámci anketového hodnotenia neboli obdržané žiadne pripomienky (resp. negatívna spätná väzba), ktoré by si vyžiadali úpravu študijného programu, rovnako však treba uviesť, že v aktuálnom stave nemôže Rada študijného programu prijímať žiadne zmeny, ktoré by predstavovali vlastnú zmenu študijného programu (ako možnosť by prichádzalo do úvahy napr. aktualizovanie profilu absolventa, ale to nie je potrebné).

Prof. Srebalová následne nadviazala na doc. Blaža a doplnila, že jednotlivé časti opisu študijného programu sú k dispozícii aj na webe fakulty, pričom v magisterskom študijnom programe právo v slovenskom jazyku sú realizované tri študijné programy, pričom každý z nich má vlastný opis študijného programu (vnútorná hodnotiacia správa je však spoločná). V závere uvedenia predmetného bodu doplnila, že predmetným postupom Rada študijného programu prakticky spätne usporadúva a verifikuje právny stav tak, ako vyplýva zo zákona o vysokých školách v účinnom znení.

V ďalšej časti prebehla so všetkými prítomnými členmi Rady študijného programu diskusia. Následne vyzvala prof. Srebalová prítomných na hlasovanie, pričom návrh uznesenia bol zo strany prítomných jednomyselne schválený.

Znenie uznesenia č. 1:

„Rada študijného programu Právo v študijnom odbore 30. právo v magisterskom stupni štúdia v dennej forme a v externej forme v slovenskom jazyku (mPRV17, mPRVx17, mPRVx23)

- a) schvaľuje návrh Opisov študijného programu Právo v študijnom odbore 30. právo v magisterskom stupni štúdia v dennej forme a v externej forme v slovenskom jazyku (mPRV17, mPRVx17, mPRVx23) v aktualizovaných zneniach, ktoré tvoria prílohu tejto zápisnice;*





- b) *schvaľuje návrh Vnútornej hodnotiacej správy študijného programu Právo v študijnom odbore 30. právo v magisterskom stupni štúdia v dennej forme a v externej forme v slovenskom jazyku (mPRV17, mPRVx17, mPRVx23) v aktualizovanom znení, ktoré tvorí prílohu tejto zápisnice.*"

Ad 3)

V rámci tretieho schváleného bodu zasadnutia bolo predmetom schválenie vedúcich záverečných prác a schválenie zmien vyučujúcich v jednotlivých študijných programoch (mPRV17, mPRVx17 a mPRVx23), pričom prof. Srebalová navrhla schválenie vedúcich záverečných prác a jednotlivých zmien vyučujúcich v tom zmysle, ako bol návrh zaslaný. Následne odovzdala slovo doc. Blažovi. Ten uviedol, že v podmienkach Univerzity Komenského v Bratislave, Právnickej fakulty (ďalej aj „fakulty“) máme vnútorný systém kvality v súlade s tým, čo vyžaduje Slovenská akreditačná agentúra pre vysoké školstvo, avšak oproti iným vysokým školám máme spravidla rozdielne nastavenie v tom, že máme jeden hlavný študijný program, ktorý zabezpečuje viacero pracovísk. Nakoľko sú však procesy centralizované, posudzovaný by mal byť každý vyučujúci (resp. vedúci záverečných prác), ktorý v rámci študijného programu pribudne alebo ubudne. Stále platí, že profilové predmety sú štandardne zabezpečované profesormi a docentmi a že sa nemôže stať (ani po odstránení vyučujúcich – čo súvisí primárne so skončením pracovných pomerov predmetných vyučujúcich), že by boli zabezpečované len odbornými asistentmi.

Doc. Blažo ďalej uviedol, že Rada študijného programu by mala posudzovať, či majú noví vyučujúci dostatočnú kvalifikáciu (pričom v magisterskom študijnom programe sú kladené vyššie požiadavky ako v bakalárskom študijnom programe). Doplnil, že vyučujúcim v magisterskom stupni štúdia by nemala byť osoba bez dosiahnutia vzdelania III. stupňa (s výnimkou, ak ide o odborníka z praxe alebo externého doktoranda), čo máme splnené.

Rovnako bolo možné uvedené konštatovať v súvislosti s navrhovanými vedúcimi záverečných prác, nakoľko všetci pôsobia minimálne na mieste odborného asistenta (v jednom prípade ide o pedagogičku pôsobiacu na mieste docentky).

V ďalšej časti prebehla so všetkými prítomnými členmi Rady študijného programu diskusia.

Následne vyzvala prof. Srebalová prítomných na hlasovanie, pričom jednotlivé návrhy uznesení boli zo strany prítomných jednomyselne schválené.

Znenie uznesenia č. 2a:

„Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRVx23 schvaľuje nasledujúceho vedúceho záverečných prác v magisterskom študijnom programe právo v slovenskom jazyku v dennej a externej forme na Katedre právnych dejín a právnej komparatistiky:

Mgr. Igor Hron, PhD."

Znenie uznesenia č. 2b:





„Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRVx23 schvaľuje nasledujúcich vedúcich záverečných prác v magisterskom študijnom programe právo v slovenskom jazyku v dennej a externej forme na Ústave európskeho práva (spoločné hlasovanie):

JUDr. Sára Kiššová, PhD.

Mgr. Michaela Nosa, PhD.

doc. JUDr. Mária T. Patakyová, PhD.“

Znenie uznesenia č. 2c:

„Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRVx23 schvaľuje nasledujúceho vedúceho záverečných prác v magisterskom študijnom programe právo v slovenskom jazyku v dennej a externej forme na Katedre trestného práva, kriminológie a kriminalistiky:

JUDr. Rastislav Remeta, PhD.“

Znenie uznesenia č. 3a:

Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRVx23 schvaľuje zmeny vyučujúcich nasledujúcich predmetov – vypustenie daných vyučujúcich (spoločné hlasovanie):

Kriminalistika	mPRV17	Fedorovičová, Iveta, doc. JUDr., CSc.
Radikalizácia a extrémizmus	mPRV17	Burda, Eduard, doc. JUDr., PhD.
Jednotný digitálny trh v európskom práve	mPRV17	Ježová, Daniela, JUDr., PhD., LL.M.
Kriminalistika	mPRVx17	Fedorovičová, Iveta, doc. JUDr., CSc.
Aplikované trestné právo, finančné právo a hospodárske právo	mPRVx17	Fedorovičová, Iveta, doc. JUDr., CSc.
Aplikované trestné právo, finančné právo a hospodárske právo	mPRVx17	Šámal, Pavel, prof. JUDr., PhD.
Aplikované trestné právo, finančné právo a hospodárske právo	mPRVx17	Čentíš Jozef, prof. JUDr., PhD.
Aplikované trestné právo, finančné právo a hospodárske právo	mPRVx17	Strémy, Tomáš, prof. JUDr., PhD.
Aplikované trestné právo, finančné právo a hospodárske právo	mPRVx17	Laciak, Ondrej, doc. JUDr., PhD.





Aplikované trestné právo, finančné právo a hospodárske právo	mPRVx17	Kurilovská Lucia, Dr. h. c. prof. JUDr., PhD.
Jednotný digitálny trh v európskom práve	mPRVx17	Ježová, Daniela, JUDr., PhD., LL.M.
Jednotný digitálny trh v európskom práve	mPRVx23	Ježová, Daniela, JUDr., PhD., LL.M.

Uznesenie č. 3b:

Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRV23 schvaľuje zmeny vyučujúcich nasledujúcich predmetov – pridanie nasledujúcich vyučujúcich (spoločné hlasovanie):

Právo informačných a komunikačných technológií	mPRV17	Rampášek, Michal, JUDr.
Právo kybernetickej bezpečnosti	mPRV17	Rampášek, Michal, JUDr.
Právo a umelá inteligencia	mPRV17	Rampášek, Michal, JUDr.
Právna filozofia	mPRV17	Ruňanin, Marián, Mgr.
Argumentácia v práve a interpretácia práva	mPRV17	Ruňanin, Marián, Mgr.
Argumentácia v práve a interpretácia práva	mPRV17	Jelinková, Klára, Mgr.
Právna filozofia	mPRV17	Jelinková, Klára, Mgr.
Aplikované obchodné právo, finančné právo a medzinárodné právo súkromné (zohľadnenie ekonomických súvislostí)	mPRV17	Zigo, Daniel, Mgr., PhD., LL.M.
Právna klinika medzinárodnej arbitráže	mPRV17	Jakub Kamenický
Právna klinika medzinárodnej arbitráže	mPRV17	Mária Havelková
Úvod do práva a ekonómie	mPRV17	Mgr. Peter Hanák, PhD., LL.M.
Úvod do práva a ekonómie	mPRV17	Mgr. Peter Hanák, PhD., LL.M.
Kriminalistika	mPRV17	Vasilik, Lucia, Mgr.
Dokazovanie	mPRV17	Strémy, Tomáš, prof. JUDr., PhD.
Dokazovanie	mPRV17	Laciak, Ondrej, doc. JUDr., PhD.
Právne písanie a myslenie v kauzách	mPRV17	Priadka, Ivan, JUDr.





Právne písanie a myslenie v kauzách	mPRV17	Mičinský, Ľudovít, JUDr., MCI Arb
Aplikované trestné právo, finančné právo a hospodárske právo	mPRV17	Prokeinová, Margita, prof. JUDr., PhD.
Medzinárodné právo verejné 1	mPRV17	Paľuchová, Petra, Mgr.
Jednotný digitálny trh v európskom práve	mPRV17	Sloboda, Igor, Mgr.
CEEMC súťaž - písomné kolo 1	mPRV17	Máčaj, Adam, Mgr., PhD.
CEEMC súťaž - písomné kolo 2	mPRV17	Máčaj, Adam, Mgr., PhD.
CEEMC súťaž - ústne kolo a medzinárodné finále 1	mPRV17	Máčaj, Adam, Mgr., PhD.
CEEMC súťaž - ústne kolo a medzinárodné finále 2	mPRV17	Máčaj, Adam, Mgr., PhD.
Európske právo 2 (Právo vnútorného trhu)	mPRV17	Sloboda, Igor, Mgr.
Európsky simulovaný súdny spor - písomné kolo 1	mPRV17	Kiššová, Sára, JUDr., PhD.
Európsky simulovaný súdny spor - písomné kolo 2	mPRV17	Kiššová, Sára, JUDr., PhD.
Európsky simulovaný súdny spor - ústne kolo a medzinárodné finále 1	mPRV17	Kiššová, Sára, JUDr., PhD.
Európsky simulovaný súdny spor - ústne kolo a medzinárodné finále 2	mPRV17	Kiššová, Sára, JUDr., PhD.
Klinika súťažného práva	mPRV17	Patakyová, Mária T., doc., JUDr., PhD.
Klinika súťažného práva	mPRV17	Nosa Michaela, Mgr., PhD.
Klinika súťažného práva	mPRV17	Sloboda, Igor, Mgr.
Klinika súťažného práva	mPRVx17	Patakyová, Mária T., doc., JUDr., PhD.
Klinika súťažného práva	mPRVx17	Nosa Michaela, Mgr., PhD.
Klinika súťažného práva	mPRVx17	Sloboda, Igor, Mgr.
Právo zahraničnej, bezpečnostnej a obrannej politiky	mPRV17	Sloboda, Igor, Mgr.
Právo zahraničnej, bezpečnostnej a obrannej politiky	mPRVx17	Sloboda, Igor, Mgr.





Spoločná obchodná politika Európskej únie a právo svetového obchodu	mPRVx17	Kováčiková, Hana, doc., JUDr., PhD.
Spoločná obchodná politika Európskej únie a právo svetového obchodu	mPRV17	Kováčiková, Hana, doc., JUDr., PhD.
Jednotný digitálny trh v európskom práve	mPRVx17	Sloboda, Igor, Mgr.
Jednotný digitálny trh v európskom práve	mPRVx23	Sloboda, Igor, Mgr.

Ad 4)

Predmetom zasadnutia v rámci ďalšieho bodu bola správa o spätnej väzbe k anketovému hodnoteniu študentov za rok 2022. Predmetný bod uviedla prof. Srebalová, ktorá poprosila o slovo doc. Blaža ako osobu, ktorá pôvodne navrhla zaradenie predmetného bodu na zasadnutie Rady študijného programu.

Tento uviedol, že Rada študijného programu disponuje oprávnením vyžiadať si viac informácií od jednotlivých pracovísk, pokiaľ ide o spätnú väzbu ohľadom prijatia opatrení vo vzťahu k anketovému hodnoteniu. Rovnako doplnil, že Rada študijného programu každoročne odposiela Vedeckej rade fakulty konkrétne výstupy z realizovaného anketového hodnotenia.

V súvislosti s prejednáványm bodom uviedol, že ide prakticky o správu, ktorá už bola predmetom zasadnutia Rady študijného programu v súvislosti s pravidelným hodnotením udržateľnosti a uskutočniteľnosti študijných programov. Doplnil však, že doručená spätná väzba od jednotlivých pracovísk má rozdielnu kvalitu, resp. v prípade dvoch katedier vôbec nebola doručená. Navrhol preto, že by sa Rada študijného programu mala zaoberať nie len predmetnou spätnou väzbou, ale aj nastavením spôsobu a kvality jej poskytovania zo strany dopytovaných pracovísk (či má napríklad obsahovať aj príslušné kvantifikátory, či je potrebné sa vyjadriť k počtu hodnotení a pod.). Ďalej navrhol, aby Rada študijného programu prijala uznesenie, v zmysle ktorého budú vyzvané na odovzdanie spätnej väzby aj pracoviská, ktoré svoju povinnosť nespĺnili alebo si ju nespĺnili na požadovanej úrovni.

V ďalšej časti prebehla so všetkými prítomnými členmi Rady študijného programu diskusia. V rámci diskusie vystúpila Bc. Barišová, ktorá poukázala na nesúlad hodnotenia jednotlivých vyučujúcich pri predmetoch Dejiny verejného práva a Dejiny súkromného práva. Prof. Srebalová navrhla, aby v súvislosti s uvedeným bolo prijaté uznesenie, v zmysle ktorého bude vedúci Katedry právnych dejín a právnej komparatistiky vyzvaný na odstránenie takéhoto nežiaduceho stavu a na následné informovanie o prijatých opatreniach. S vysloveným vyjadrením prítomní súhlas.





Následne vyzvala prof. Srebalová prítomných na hlasovanie, pričom jednotlivé návrhy uznesení boli zo strany prítomných jednomyselne schválené (spoločné hlasovanie).

Znenie uznesenia č. 4a:

„Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRVx23 vzala na vedomie správu o spätnej väzbe k anketovému hodnoteniu študentov za rok 2022, vrátane jej záverov.“

Znenie uznesenia č. 4b:

„Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRVx23 vyzýva

- a) vedúceho Katedry pracovného práva a práva sociálneho zabezpečenia na opätovné vykonanie a poskytnutie vyhodnotenia anketového hodnotenia študentov za rok 2022, nakoľko poskytnutá spätná väzba ohľadom vlastného vyhodnotenia a prijatých opatrení sa javí ako nedostatočná (v lehote do 10 pracovných dní od doručenia tejto zápisnice);*
- b) vedúceho Katedry rímskeho práva a cirkevného práva a vedúceho Katedry teórie práva a filozofie práva na vykonanie a poskytnutie vyhodnotenia anketového hodnotenia študentov za rok 2022, nakoľko spätná väzba ohľadom vlastného vyhodnotenia a prijatých opatrení nebola vôbec vykonaná a odovzdaná (v lehote do 10 pracovných dní od doručenia tejto zápisnice).“*

Znenie uznesenia č. 4c:

„Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRVx23 vypracuje pre budúce využitie, prostredníctvom svojej predsedníčky prof. JUDr. Márie Srebalovej, PhD, vo vzťahu k jednotlivým pracoviskám, minimálny štandard pre vyhodnocovanie anketového hodnotenia študentov a pre následné poskytovanie spätnej väzby vo vzťahu k jej vyhodnoteniu a prijatým opatreniam.“

Znenie uznesenia č. 4d:

„Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRVx23 vyzýva vedúceho Katedry právnych dejín a právnej komparatistiky na informovanie o prijatých opatreniach v súvislosti s nesúladom hodnotenia jednotlivých vyučujúcich pri predmetoch Dejiny verejného práva a Dejiny súkromného práva (v lehote do 10 pracovných dní od doručenia tejto zápisnice) a zároveň poveruje Radu pre kvalitu Univerzity Komenského v Bratislave, Právnickej fakulty, na informovanie študentov ohľadom výsledkov predmetného zisťovania a prijatých opatrení.“

Ad 5)

V rámci bodu rôzne sa v diskusii vyjadril doc. Blažo, ktorý referoval návrh Viliama Valeriana Vendelín Dohňanskýa, ktorý sa vyjadril k vykonávanému anketovému hodnoteniu v rámci zasadnutiu Rady študijného programu v rámci bakalárskeho študijného programu právo. V krátkosti prítomných oboznámil s tým, „že v záujme zvýšiť množstvo hodnotení by stálo za





úvahu vytvoriť elektronický dotazník realizovaný prostredníctvom webovej stránky fakulty, prostredníctvom ktorého by bolo možné kontaktovať konkrétnu katedru/konkrétny ústav s podnetom aj v priebehu akademického roka (a teda nie len v čase realizovania dotazníkového hodnotenia). Na uvedené reagoval doc. Blažo, ktorý uviedol, že technické možnosti ponúka vo vzťahu k uvedenému aj AIS (akási čierna skrinka), závisí to všetko aj od parametrov, či má byť podávanie daných podnetov anonymné alebo nie. Doplnil, že právna úprava vyžaduje, aby bolo anketové hodnotenie realizované anonymne. Rovnako poukázal na fakt, že by bolo potrebné doriešiť (okrem vlastného spôsobu), komu by boli takéto podnety adresované (či priamo pracoviskám alebo členom príslušnej Rady študijného programu). V rámci diskusie vznikla všeobecná zhoda na to, že pokiaľ to technické možnosti umožnia, ideálne by bolo podávanie podnetov priamo prostredníctvom webovej stránky fakulty (ohľadom konkrétnych možností bude kontaktovaný Ing. A. Labuda). Členovia Rady študijného programu sa však jednohlasne zhodli, že v záujme skvalitňovania študijného programu je nevyhnutné prijímať podnety od študentov kontinuálne, nie len v čase vykonávania anketového hodnotenia (toto je realizované spravidla v závere konkrétneho semestra – jednak v rámci záveru jeho výučbovej časti, jednak v priebehu skúškového obdobia)."

Na uvedené reagovala Bc. Barišová, ktorá konštatovala, že takúto iniciatívu pozitívne prijíma, vzhľadom na efektívnosť hodnotenia, navrhla tiež možnosť hodnotenia niektorých predmetov priebežne (napríklad pri predmetoch zabezpečovaných v blokoch alebo viacerými pracoviskami). Rovnako spomenula, že niektoré aplikované predmety stále nedokázali prepojiť jednotlivé časti zabezpečované viacerými pracoviskami.

Následne vyzvala prof. Srebalová prítomných na hlasovanie o prerušení zasadnutia v tomto bode programu, pričom pokračovať sa bude po preverení konkrétnych technických možností (preverenie zabezpečia prof. Srebalová a doc. Blažo), takto formulované uznesenie o prerušení zasadnutia bolo jednomyselne prijaté.

Znenie uznesenia č. 5:

„Rada študijného programu mPRV17/mPRVx17/mPRVx23 prerušuje zasadnutie v danom bode programu a poveruje prof. JUDr. Máriu Srebalovú, PhD. a doc. JUDr. Ing. Ondreja Blaža, PhD. na preverenie technických možností ohľadom centralizovaného prijímania podnetov zo strany študentov počas priebehu celého akademického roka u Ing. Adama Labudu.“

Ad 6)

Záverom prof. Srebalová poďakovala prítomným za účasť a zasadnutie Rady študijného programu ukončila.

V Bratislave, 16.10.2023

prof. JUDr. Mária Srebalová, PhD.
garantka





Univerzita Komenského v Bratislave
Právnická fakulta

Šafárikovo nám. 6
P. O. BOX 313
810 00 Bratislava

Rada študijného programu
Právo
mPRV17/mPRVx17/mPRVx23

Príloha č. 1:

1. Znenie Opisov študijných programov a Vnútornej hodnotiacej správy – študijný program Právo v študijnom odbore 30. právo v magisterskom stupni štúdia v dennej forme a v externej forme v slovenskom jazyku (mPRV17, mPRVx17, mPRVx23)

